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Pünkösd.

■(B) A megihletett apostolok, mi­
után a Szentlélek tüzes nyelvek alak­
jában íöléjök szállott, elszéledtek a 
világba s lángoló lelkesedéssel hirdet­
ték az igét. Ez a pünkösdi ünnep val­
lási története.

A közélet, a társadalom, mióta 
csak emlékezünk, talán még sohasem 
érezte annyira hiányát, szükségét, mint 
most, valamely ihlető varázsnak, mely 
felszabadítsa a nemzetet zsibadtságából 
felrázza aléltságából, restségéből, nem 
törödömségéböl.

Apostolok kellenének! kik az uj 
idők nagy munkájában a nemzet fiait 
öntudatra ébresztenék.

Sajnos azonban ma már nagyon 
kevés embert száll meg a szent lélek. 
A XX-ik század elején látjuk és szo-

Felelős szerkesztő :
Bárvárth Gyula.

moruan tapasztaljuk, hogy nagy szük­
ség volna, az apostolokra, különösen 
hazánkban. Olyan férfiak kellenének, 
akik lemondva a maguk javáról, czudar 
önhaszonlesés helyett önzetlenül szol­
gálnák a hazát és akik azt tartanák, 
hogy a haza mindenelött. Akik meg­
alkuvást nem ismerve és a hatalom 
fényétől einem kápráztatva, az úrhat­
nám ság kegyétől elnemragadtatva és a 
zsarnokságtól meg nem fölemlítve mon­
danák ki a szót, hirdetnék az igét, 
bátran férfiakhoz illő módon.

De fájdalom ma már nincsenek 
ilyen apostolok ! Ha vannak is önér­
zetes becsületes hazafiak, azoknak egy 
része vissza húzódik a nyilvánosságtól, 
nem szerepel a közélet terén. Akik 
pedig ott szerepelnek, azok közül pe­
dig oly kevesen vannak apostolok, és 
azok is már mártírok inkább mint a- 
postolok. Mert mártirrokká teszik őket.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Igmándy-utcza 60. szám.

Kéziratot vissza nem adunk. 
Nyi!t-tér garmond sora 20 fii.

Osztályrészük a megvetés, a gúny stb. 
végül pedig a vak bosszú nemtelen 
fegyverre elöl menekülni, avagy tőle 
elvérezni kénytelenek.

Halljuk a panaszt, a kesergő nó­
tát, hogy nem úgy van már mint volt 
régen ; de nem látjuk az önfeláldozó 
önzetleneket, akik elmennének a pusz­
tába, a kételkedők, a csüggedök és ül­
dözöttek közé, lelkűkben magukkal vi­
vőn lángnyelvek alakjában az ihlető 
Szentleiket.

A munkás ökölbe szorítja kérges 
tenyerét és gyűlölködik, A közép osz­
tály a czifra nyomorúság csillogó szín­
padi mezébe takarja koldus állapotát 
és senyved, a hatalom és pénz embe­
rei pedig tanácstalanul húzódnak félre 
hogy megmentsék legalább azt ami 
már az övék, a tudós pedig szerényen 
meghúzódik és nem ad tanácsol mind­
ezeknek, mert fél, hogy fejére hányja 
a földet.

A férfi tragédiája.
Irta : GOTTIER LAJOS.

Egész nap esett az cső, még pedig a- 
mugy isten igazában. Közbe a szél sivilva j 
sodorta az eső cseppeket az abluktáblához. | 
Odabent, a szobában halavány asszony ül! 
es unottan néz ki a végtelen szürkeségbe a 
mely hatalmába kerítette az egész vidéket. 
Szürke minden, a meddig csak ellát a szem, 
egész addig, hol a nehéz felhős égboltozat 
ráborul a kopár hegyek hatalmas ormaira, 
messze a kis falu határain túl.

A fehér arczú asszony sötét szemeiből 
szomorúság tiikrödzik vissza. Tekintete el 
van borulva, mint az idő. Mintha többé nem 
akarna kiderülni.

Sarolta kisasszony pedig ott ült a sa­

rokban, kezében könyvvel, melyből mohón 
olvas. A vén leányok lázas érdeklödéssevel 
várva, hogy a hős és hősnő mikor borulnak 
egymás karjaiba. Pedig arra még soká kell 
várnia, mert esek elején volt a regénynek. 
(A büszke tanácsosáé éppen sógorának, az ál­
dott lelkű Jane bácsinak panaszkodott, hogy 
leánya, a szeszélyes Edith, mennyire lenézi 
a hámorigazgatót.)

Sarolta kisasszony elfáradt az olvasás­
ban s letelte a könyvet. Aztán odament az 
ablakhoz.

—- Margit; Ne légy már olyan gyer­
mek, igazán ! Megint sírtál !

A fiatal asszony nem felelt, csak oda- 
szori tolta forró homlokát a hideg ablak táb­
lához.

Sarolta kisasszony távoli rokon, min­
denes a háznál, megrövidítve érezné magát

ha ki nem venné részét a bánatból, a mely 
a ház úrnőjének lelkét hatalmába kerítette.

— Mintha azzal segítenél a dolgon, ha 
örökösen búsulsz! Ügyet se vess rá ! Ilye­
nek voltak a Kislelekyek mind. Az Árpád ap­
ja, az öreg Kisteleky Ábris éppen igy fut­
kosott minden szoknya után. Az már ben­
ne van a vérükben. Te meg éppen nem 
tudsz bánni az uraddal. Hej! volnék csak 
én a helyedben !

S nagyott sóhajtól, megrázva fonnyadt 
vén fejét.

Kistelekyné azonban nem lelt vigaszt 
Sarolta kisasszony szavaiban. Olyan édes 
kint szerzett magának vele, hogy végiggon­
dolta férjhezmenetele szomorú történetét. 
Szeremből nyújtotta kezét Kisteleky Árpád- 

i nak, a szép Romolányiért. Azóta három év 
telt el s a helyzet nem változott. Könnyek
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LEGOLCSÓBB
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Siklósi-országút 44. sz. a.,Mátyás Király 
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Az összeforrasztó szeretet vesta 
lángja nem lobog többé a szeretet ol­
tárán : kialudt elhamvadt.

A világot nagy nemzetközi, társa­
dalmi, anyagi, társadalompolitikai kér­
dések megoldása izgatja. A fejlődés 
folyamatának villámfénye mellett a hí­
vők és bölcsek egyaránt ijedten sej­
tik a jövendő vihart. A haza háttérbe 
szorul, kosmopolita elvek járják ma­
napság. Kevés ami nekünk van, -— 
sok az ami a másé. A magunkét ó- 
csároljuk, az idegenét dicsérjük !

Kicsi nemzetünknek, mostan nincs 
egységes vezériránya. Szétforgácsolod- 
tunk. Idegen befolyás érvényesül úgy 
a társadalomban, mint a politikában.

A társadalom, a közélet minden 
osztályát egyformán érheti vád, hogy 
nem teljesiti kötelességét. Hanem ma 
már csak a szépen nyíló pünkösdi ró­
zsákat látja, élvezi, tépi, a lángnyelvek 
titkos értelmét azonban nem kutatja, 
nem igyekszik megfejteni.

Az irodalom helyét úgy szólván 
teljesen a zsurnalisztika foglalta el. 
Egész a koronázásig a magyar iró volt 
a nemzet vezére, apostola fáklyavivö- 
je. A kiegyezés után azonban szerepét 
hivatását elvette tőle a politika és a 
sajtó. Harmincz éven át egyre hátrább 
szorult az önzetlen lelkesedés, az ol­
táron önmagát emésztő honszeretet és 
egyre merészebben egyre szemérmet­
lenebül előre nyomul a lármás, ügyes 
üzleti szellem.

Az irodalom 1867-ig nemesítő ter­
mékenyítő erő volt; ma már hasznos 
mulattatónak tartják az emberek.

Az utóbbi évek harczi lármájában 
egyre erösbülö vészkiáltásként hangzik 
nálunk az ipar és kereskedelem tes- 
pedése. Kell, hogy valamit tegyünk 
érte, fejlesszük a magyar ipart és ke­
reskedelmet.

Az ipari foglalkozással egyidöben 
a munkás bajokat is orvosolnunk kel­
lenne. Csak bátorság szükséges hozzá. 
Egy ügyesen végzett műtéttel még ide­
jekorán nagy munkát végezhetünk!

E nagy munkák elvégzéséhez is 
apostolok kellenének. Bár avatná a 
Szentlélek lángnyelvek alakjában ismét 
a magyarság apostolává az irodalmat.

És küldené el az apostolokat, hogy 
a szegény hazának gyógyító balzsamot 
csepegtessenek fájó sebére, aczélozzák 
meg izmait, világosítsák fel elméjét, 
önérzetet bátorságot, hazaszeretet öntse­
nek szivébe !

Szinte akaratlanul tör ki keblünk­
ből ez a fohász -- és szinte szivszo- 
rongva várjuk ezt a szép megihletést 
ezt a piros pünkösdi csodát.

Értesítés.

Felkérjük mindazon tisz­
telt vidéki előfizetőnket, kik­
nek utalványt küldtünk, vala­
mint a helybelieket is kiknek

előfizetése lejárt, hogy azt mi­
előbb megújítani szivespedje- 
nek, nehogy a lap szétküldé­
sében akadályok merüljenek 
fel. — Valamint uj előfizetők 
is beléphetnek, kiknek az 
idén megjelent számokat meg­
küldi a kiadóhivatal.

H 1 R E K.

— Busuló gentry. Lapunk inai számá­
ban megkezdtük Gotticr Lajos ,Búsuló gent­
ry- ez. kötetének közlését. Hisszük, hogy 
olvasóinknak sok gyönyörűséget szerzünk a 
kitűnő iró tárczáinak közlésével.

Kirándulás. Kellemes kirándulást 
tett a múlt vasárnap K-Dombóra a helybeli 
közigazgatás. Heyyessy János főszolgabíró 
Farkas Gyula tb. főszolgabíró Bárány Sán­
dor szolgabiró dr. Kirszt Béla ügyvéd és la­
punk szerkesztője is. A kirándulókat a darányi 
állomáson Kammcrer Fcrcncz k-dombói föld- 
birtokost fogatai várták, • kik ez alkalommal 
Kämmerer ur vendégei voltak. Később saját 
fogatán megérkezett még Xádossy Klek gö- 
rösgali nagybirtokos és még több vendég. 
A házigazda és szeretetreméltó kedves neje, 
a vendégeket a legöszintebb magyaros szi- 

; vessóggel látták. A társalgás mindvégig vi­
dám kedélyhangulatban folyt le. A vendégek 
egy kellemesen eltöltött nap emlékével az 
esti vonaton vissza térlek Szigetvárra.

— Csendörörsök szaporítása. A belügy­
miniszter a közbiztonsági szolgálat czélszerü 

1 ellátása érdekében elhatározta, hogy a 
csendörörsöket szaporítani fogja s e tekin-

kérések, fenyegetések nem segítettek a dol­
gon. Aztán a ma reggeli jelenetet élte még 
egyszer végig, gondalatban. Három napi tá­
voliét után, fáradtan, idegesen érkezett ha­
za az ura. Nem kérdezte, hol járt azalatt. 
Tudta nagyon jól, hogy a romolányi kastély 
úrnője tartotta fogva rózsás karjai közt . . .

— Édes uram ! nehezen vártalak, so­
ká oda voltál. És az asszony ráborult az 
erős szőke férfi széles keblére.

— Csak semmi jelenet, kérlek. . .
A férj elfordította fejét, hogy ne kell­

jen szemébe néznie a feleségének. Pompás 
szőke szakádéból csak úgy áradt az illat. A 
másik asszony kedvencz illatszere. . . Mar­
git megérezte , . , miután vágyakozva nézett 
férje egészségesen piros, élveteg ajkaira, 
mintha a tiltott csókok nyomait kereste vol­
na ott . . .

Szegény, ö megelégedett volna az ala­
mizsnával is. De a férje unottan fejtette le 
magáról az ölelő karokat. Aztán kisietett a 
szobából és fél óra múlva ismét távozott 
hazuról.

Margit visszafojtott lélekzettel hallgat­
ta férje lépteit. Lovagló csizmájának sar­
kantyúja ritmikusan pengett végig a f oly són

Aztán elnémult minden. Az ur távozott s 
az asszony olt maradt, a szerelemféltés c- 
zer kínjaival szivében.

Sarolta kisasszony még mindig olt állt 
mellette és beszélt neki a Kistelckyckröl, a 
kik mindnyájan ilyenek voltak, mint Árpád.

Ezalatt az eső folyvást pacskolta az 
ablaktáblákát. Olyan egyforma, lassú, sűrű 
eső volt, a mely sohasem akar megállni s 
szinte kizárva a derű reményét, kétségbe 
ejti az embert.

Margit elfordította a fejét az ablaktól. 
Égy férfi arcz tolakodott elibe. Ez Rcndekh 
István czigányosan fekete arcza volt. Ez a 
délezeg magyar minden nyáron lelerándult 
Budapestről az ö falujokba, rokonai látoga­
tására. Ilyenkor rendesen udvarolt egy kicsit 
Kistelekynének s miután dühösen konstatálta 
hogy ez az együgyű asszony a saját urába 
szerelmes, még dühösebben visszavonult és 
hazautazott a fővárosba.

Sarolta kisasszony ismét fölvette a 
könyvet s belemélyedt a regényolvasásba. 
(Olga és az abbé együtt szőtték a cselt Edith 
ellen, a ki már elárulta magát, hogy a há- 
morigazgatóba szerelmes.)

Margit kénytelen-kelletlen nézett át a

szemközti ház ablakára. Az ifjú perzselő te­
kintetéi mohón legeltette rajta. Az asszony 
hiába fordította el fejét, érezte, hogy min­
den vér az arczába költözik . . ,

Hogy aztán az ura egész nap nem jött 
haza, Margiton bizonyos elszánt fásultság 
vett erőt, a mely igen veszedelmes állapot 
egy elhanyagolt fiatal asszony életében. , .

*• *
— Nem zavarom ? És Rcndekh István 

mosolyogva állt meg a küszöbön.
Margit megrezzent. Aztán fáradt moz­

dulattal intett az ifjúnak, hogy lépjen köze­
lebb.

Rcndekh leült az ablakmélyedésbe az 
asszony mellé.

Odakünn, már négy nap óta, megsza­
kítás nélkül esett az eső. Ugyanannyi ideje, 
bogy Kisteky Árpád távozott hazulról, a nél­
kül, hogy életjelt adott volna magáról.

Az erős, barna ifjú, a ki csodálatosan 
lelkiismeretlen volt, tisztán látta a helyzetet. 
A szemközt levő ház ablakából pompásan 
meg lehetett figyelni mindent.

A fehér arczu asszony ijedten nézett 
az ifjúra, a ki vakmerő bizalmassággal húz­
ta székét közelebb az övéhez.
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tekintetben véleményadásra hívta föl a tör­
vényhatóságokat. — Mint tudomásunkra jött 
e járásban a drávafoki jegyzöség kérte uj 
őrs felállítását, a mi valóban üdvös volna e 
vidékre nézve, mert itt szoktak a gyanús 
egyének rendszerint átszökni a határon, 
különösen a Sztára községi kompnál, ez 
pedig a legközelebbi csendőr állomástól 28 
kilométernyire fekszik.

— Fényes esküvő. F. hó 11-én díszes 
esküvő folyt le Budapesten Jézus Szent 
Szive templomában, hol ugyanis dr. Gyar­
mati Viktor ügyvéd oltárhoz vezette Mauthner 
Lenkét, Mauthner Ödön cs. és kir. udvari 
magkereskedö leányát. A templom zsúfolásig 
megtelt a legelőkelőbb közönséggel földbir­
tokosok, a jogászvilág, a fővárosi tanács, 
kereskedők nagyszámú képviselőivel, nem­
különben a rokonság és jóbarátok számos 
tagjaival. Az uj házaspárt, nemkiilömben az 
oly nagy mérvben közbecsülésben álló 
örömszülöket minden oldalról melegen üd­
vözölték.

— Tűz volt a napokban Viszló község­
ben Fábián János ottani gazdánál. A paj­
ta gyulád! ki s a benne lévő takarmánynyal 
és gazdasági eszközökkel együtt, mintegy 
87U korona értékben leégett. — A tüzet 
minden valószínűség szerint gondatlanság 
okozta, mivel egy nappal előbb széna eladás 
és mázsálás volt a pajtában, a hol több 
ember erősen pipázott s ezek dobhatták el 
a tüzet.

— Halál a kovácsmühelyben. Végzetes 
szerencsétlenség történt e hó 16-án Lakocsán 
Fábos uradalmi gépész kovács műhelyében 
Poszovácz András 14 éves kovács inast 
inastársa a tiizböl hirtelen kirántott hegyes 
izzó vassal véletlenül hasba szúrta, minél­
fogva az egy órai szenvedés után meghalt.

— Bimbóhullás. Egy ártatlan 7 éves 
kis leánygyermeket ragadott el szülői kar­
jaiból a halál. — Vargha Sándor városunk 
köztiszteletben álló jegyzőjének Sarolta nevű 
kis leánya egy szerencsétlen operátió követ­
keztében meghalt Gráczban. A kis leányka 
holt — tetemét hazaszállítják. Béke po­
raira ! A mélyen sújtott családnak pedig ő- 
szinte részvét,

— Népgyülés. Vida György és 2 társa 
szigetvári lakosok több szocziális érzelmű 
pécsi egyén segítségével a múlt vásárnapon 
népgyülést akartak tartani, de tekintve, hogy 
ilyen gyűlés folyománya volt a múltkor tör­
tént munkás zavargás is, az engedélyt nem 
kapták meg sem a főbírói ól, sem az alis­
pántól. Erre a pécsiek is jobbnak látták a 
szigetvári látogatást más alkalomra halasz 
tani.

—- Hirtelen halál. Az apáti-i községhez 
tartozó Adorján pusztára tért be aludni e 
hó 13-án Marek Gergely nevű felső porubai 
üveghoidozó. Reggel, midőn kelteni próbál­
ták, vették csak észre, hogy meghalt. A 
megejtett orvosrendöri vizsgálat szivszélhü- 
dést állapított meg a halál okául.

— Az elsült fegyver. Öz bakra lesni 
ment ki e hó 11-én a hajnali órákban Gál 
Kálmán hatvani biró s magával vitte G á 1 
Lajos nevű barátját is. Két órai eredmény­
telen fáradtság után haza felé tartottak; 
elöl ment a biró és három lépés távolság­
ban követte őt társa. Midőn egy sűrű bokros 
helyen át haladtak, Gál Lajos fegyvere vé­
letlenül elsült s Gál Kálmán bal vállát érte 
a lövi s. A súlyosan megsebesült birót a sziget­
vári kórházba szállították. — A vizsgálat 
során kiderült, hogy Gál Lajos jő baráti 
viszonyban állott a bíróval és Így semmi 
oka nem lehetett arra, hogy őt ellenséges 
szándékkal eltegye láb alól ; mindenesetre 
tehát a baleset csak véletlen müve.

— Siket némák kaposvári intézete I.
osztályába .az 1902/3-ik tanévben tizenkét 
siketnéma növendék vétetik fel. Pályázhatnak 
első sorban dunántúli illetőségű 7-12 éves 
siketnéma gyermekek. A kárvények f. évi 
junius hó 20,-áig a kaposvári siketnémain- 
tézet igazgatóságához ^küldendők be. Egyéb 
fölvilágositással az intézet igazgatósága szí­
vesen szolgál.

— Török A. és Társa a legnagyobb fővárosi 
osztálysorsjegy főelárusitó. Ki ne ismerné ez ország­
szerte kedvelt, szerencsés bankázat ? Ke vés ezégnek 
sikerült a játszó közönség kegyét oly nagy mérték­
ben megnyerni, mint Török A. és Társának: A bank­
ház által gyakorlatba vett elv, hogy vevőivel a leg 
messzebbmenő előzékenységét tanúsítja és azokat 
jól szolgálja ki, hálásnak mutatkozott, Vevőköre foly­
ton nagyobbodott és az állandó forgalom növekedé­
se folytán a Váczi-körut 4. alatti földszinti és má­
sodemeleti főüzlet szűknek bizonyult; ugyanannyira 
hogy a főüzletet a hasonlithatlanul nagyobb Teréz- 
körut 46/b. helyiségbe helyezte át. Ezenkivül a fő­
város négy nagy kerületében fióküzletei is vannak 
és pedig: V., Váczi-körut 4., IV., Muzeum-körut 11., 
VII., Erzsébet-körut 54. és Kerepesi-ut 32. sz, Török 
bankháza ama törekvését, hogy vevői kívánságait 
kielégítése, vevői elismeréssel adóznak amit a szá­
mos beérkező hálanyilatkozat bizonyít. Ezenkívül 
hivatott helyről is hizetgő elismerésben ré­
szesült e ezég, amennyiben a m. kir. szabadalmazott 
osztálysorsjáték igazgatósága, mely sorsjáték ügyek 
megítélésében a legmérvadóbb, a Török ezég örömé­
re igazolta, hogy a legelőzékenyebb módon bonyo­
lítja le a vevőközönséggel ügyleteit. Mindezek után 
azoknak, kik az osztálysorsjátékban keresik szeren­
cséjüket, a szerencse által kiválóan kegyelt Török 
A. és Társa bankházát ajánljuk. E ezég a május 22. 
csütörtökön kezdődő 1. osztályú húzáshoz sorsjegye­
ket eredeti árban árusít és pedig Vi sorsjegy 12 k., 
1/2 sorsjegy 6 kor., Vi sorsjegy 6 kor,, Vs sorsjegy 
1 kor. 50 fillér, Török A. és Társa bankház mai hir­
detésére felhívjuk olvasóink figyelmét.

— Egy miliő korona a jelszava most 
minden osztálysorsjegy irodának. De minda­
zok, akik a „Kis Élczlap“ legközelebbi pá­
lyázatában résztvesznek, megnyerhetik ezt a 
milliót. Ez az eredeti pályázat a legközeleb-

Rendekh István beszélni kezdett. Annyi 
lázas szenvedély és meggyőző erő nyilvánult 
hangjában, hogy az asszony nem vonhatta 
ki inágát varázsa alól. Az ifjú pedig soká 
beszélt. Azon a behízelgő, bűvös hangon, a 
a mclvlyel annyi asszonynak eicsavarta már 
a fejét.

Margit védtelenül ült mellette, Mint a 
kis madár, a melyei a kígyó megbüvöl. Fé­
lig lehunyt szemekkel dűlt hátra székében, 
fehér arcza fülpirult az ilju szenvedélyes 
szavainak hallatára . . .

Rendekh megfogta az asszony kezét. 
Aztán forró ajkait reá tapasztotta és lázas 
csókokkal halmozta el . . .

Odakin folyvástt eset az eső. Sarolta 
kisasszony az emeleten levő szobájában ült 
és olvasott. (A büszke lanácsosnö kereken 
kitagadta leányát szeretőiéből és vagyonából. 
De Edith nem törődött vele. Ö távozott ha­
zulról, hogy kövese Helmert a szép hámor­
igazgatót. a kibe őrülten szerelmes volt.)

Miié Kisteleky Árpád egy hét múlva 
hazaérkezett, lakását üresen találta. A féle­
ségé megszökött Rendekh Istvánnal. Sarolta 
kisasszony is velők ment . . . gardedámnak.

Az édesillatu fehér orgona fürtös ágai­
val bekandikált a villa nyitott ablakán, el­
árasztva a pazar fénynyel berendezett kis 
szalont májusi illattal.

Az egykori Kisteleky Árpádné, most csak 
Szentador Margit ott ül, szemben az ablak 
kai egy hintaszéken s tele tüdővel szívja az 
üde, illatos levegőt, mely a kertből árad felé. 
Sokat változott és előnyére változott, mióta 
utoljára láttuk.

Egykor halvány arezszine egészséges 
pírnak adott helyet. Üde, piros ajkai kívána­
tosak s tele vannak az élet lüktető melegé­
vel. Fehér csipke ponygyolája csak sejteni 
engedi kerekded, ruganyos idomait. Olyan 
igazán érzéki, szép asszony, a ki után szá­
zával bolondulnak a férfiak.

Az óriási változás, a mely életében 
előfordult, lelkűben semmi komolyabb nyo­
mot nem hagyott. Nem ö volt az oka. A 
férje lelketlen szeretetlensége tette azzá, a 
mivé sülyedt. Szerető férj oldala mellett 
tisztességes asszony maradt volna mindhalá­
lig. Így azonban tökéletesen beleilleszkedett 
abba az életbe, a melyhez csak az első 
lépés volt nehéz . ..

Rendekh Istvánnal hamarosan szakitolt.

Utána másik, majd harmadik következett a 
kik elhalmozták gyémánttal és szerelemmel!

Sarolta kisasszony azonban mitsem 
változott. Ö most is olyan vén, mint két év 
előtt volt s szenvedélyesebben falja a re­
gényeket, mint valaha. Jelenleg is ott ül a 
sarokban jés olvas. Éppen legérdekesebb 
részéhez ért a regénynek. (A cselszövö 
Sylvia halálos betegen feküdt a forró pár­
nákon, s ijedt szemekkel nézett az előtte 
álló Nellyre.

— Örül halálomnak
Ekkor kopogtak az ajtón s nyomban 

Kisteleky Árpád jelent meg a küszöbön.
Sarolta kisasszony letette a könyvet s 

fölkiáltott:
— No de ilyet!
Aztán, mint jól nevelt gardedámhoz 

illik, kiment a szalonból.
A volt férj és feleség szemben álltak 

egymással. Margitnak minden szin elköltö­
zött az arczából. De ez csak egy pillanatig 
tartott. A másik perezben már teljesen ura 
volt a helyzetnek s mosolygó arczczal, 
szépségének teljes tudatában nézett a fér- 

I lira.



Ijí budapesti országos kiállítással függ össze, 
feltételei pedig a „Kis Élczlap“ 21 számá­
ban olvashatók. Ebben a számban egy fi­
gyelemreméltó czikket is találunk, mely az 
idegenforgalom emelését czélozza. Maga a 
szám az egészséges humor tárháza, 2 pom­
pás humoreszk van benne, közli továbbá az 
5 arany első pályadijjal kitüntetett pikáns 
versét Csuka Ferencznek és 27 művészi 
képet humorral és pikantériával vegyest, 
továbbá 3 gyönyörű szinnyomatu képet 
amilyenek az összes magyar hasonló irányú 
lapok között csupán a „Kis Élczlap “-ban 
közöltéinek állandóan. Egy szám ára 
20 fillér, mindenütt kaható, mégis tanácsosabb 
az előfizetés, amelyet bármely számmal 
meg lehet kezdeni. Az előfizetés mindig a 
jövő hó elejétől számítódik, úgy hogy körül­
belül 16 számért negyedévenkint 2 kor. 
40 fillér fizetendő.

— A megvert csárdásné. G1 ü c k An-
talné szül. Handler Erzsébet tepszisi 
csárdásnál f hó 14-én d. előtt Kovács 
József mozsgói szőlőhegyi lakos 15 éves 
fiával és 14 éves lányával kapával alaposan 
elverték. Az esetről jelentést tettek a sziget­
vári kir. járásbíróságnál.

kik hisznek a banbonaságban. így történt a 
héten is, hogy két könnyen hivő asszony 
felült egy ravasz czigány asszonynak. Az 
eset a következő : Sárközi Jánosné szül. 
Kaposi Mári szigetvári czigány asszony f. hó 
12-.cn Kálmáncsa községben G á 1 Jánosné 
szül, Gáspár Anna és testvére Gáspár 
Erzsétől 8 kor. 80 fillér kézpénzt és több 
ruha nernüt kicsalt! azért, hogy nekik sze­
retőt babonáljon. A károsultak ugyan azt 
állítják, hogy a czigányasszony a pénzt és 
tárgyakat úgy lopta tőlük. — Viszont a czi­
gány asszony megmarad állítása mellet, sőt 
azt mondja, hogy még a hajzatukból is vá­
gott egy csomót, hogy a szeretőket jobban 
sikerüljön megbabonázni. Most pedig az egész 
községben nevetik a két szerelmes babonás 
asszonyt. — A raffinirozott czigányasszonyt 
a szigetvári kir. járásbíróságnál feljelentet­
ték.

— Halálozás. Lapunk zártakor mint 
részvéttel értesülünk V á g n e r István hely­
beli adó tiszt tegnap délután 2 órakor Bar­
cson szülői körében hosszas szenvedés után 
elhalt. Nyugodjék békében.

^ELSOMOGY“

CSARNOK.

A távolban, az estharang 
Ezüst-szava megcsendül, 
Köröskörül — mint templomban 
Áhitatos mély csend ül.

Mint milliárd kiesi gyertya 
Kigyulnak a csillagok,
Hálaadó hymnuszt zengnek 
Az erdei dalnokok.

Én is mintegy önkénytelen 
Összeteszem kezemet,
Hő imával megkönyitem 
Csüggedt, fáradt ielkemet.

1902. május 18

Lantos.

"Oirdg fyet volnál. . .
Virág ha volnál ingó rózsabokron 
S én szellő lennék enyhe, röpke, lágy, 
Halk suttogásban reggel, alkonyaikor. 
Szerelmi szóm’bár egyre hallanád ;

Ha — karjaim közt álomba merülvén — 
Lehoznám rád a tiszta harmatot,
S álmod fölött őrködni égre szállnék 
S lennék virrasztó, csendes, néma hold;

Hajnalra kelve napsugár ha lennék,
S elűzném álmod rózsafénynyel én,

— Kézrekerült lókötök. Lapunk múlt 
számában megírtuk, hogy B o j t o r József 
és Hegedűs István homok-szl.-györgyi 
lakosok lovait ellopták. A tetteseket4 kóbor 
czigányt és 1 czigány uszonyt midőn a Du ■ 
nán kompon átkelni akartak a dunaszekcsői 
őrsnek sikerült elfogni. A 4 ló közül egy a 
gyorshatás következtében elhullott. Azonkí­
vül még 3 lovuk volt melyeket Bölcske köz­
ségből loptak,

— A ravasz czigányasszony. Sajnos, 
hogy még napjainkban is akadnak olyanok 1

Szabadban.
Elbolyongok csendes este 
Erdőn mezőn szerteszét, 
Elmerengve nézem, nézem 
A Teremtő remekét.

Aikonyodik, esteledik 
Csendesül a természet 
Titokzatos szent érzelem 
Tölti be a Ielkemet.

S az ébredéstől reszkető kis kelyhed 
Meleg sugárban megfüröszteném ;

Ha megszállhatnék bokrod közelében 
Mint kis madár és dalba kezdenék,
S rólad dalolva szárnyalnék az égig 
S az Urnák érted hálál zengenék ;

Virág ha volnál ingó rózsabokron 
S én száz alakban szólhatnék veled. — 
Akkor se’ tudnám soha elbeszélni : 
Szegény szivem hogy mennyire szeret.

ír a.

— Minek köszönhetem ezt a nem re­
mélt szerencsét ?

Tiszta, csengő hangon beszélt, a leg­
kisebb megindul tság nélkül.

Kisteleky Árpád majd elnyelte mohó 
tekintetével az előtte büszkén kiegyenesedő 
szép asszonyt, a ki valamikor az övé volt...

— Margit, —• és a férfi hangja reme­
gett a megindultságtól, mialatt idegesen 
simogatta szép szőke szakállát — eljöttem 
hozzád megmondani, hogy nem élhetek nél­
küled. Már akkor is vágytam utánad, mi­
előtt újabban láttalak volna, de a mióta 
egy héttel ezelőtt a lóversenyen találkoztam 
veled, azóta se éjjelem, se nappalom. 
Gyötör, emészt a vágy, hogy ismét bír­
hassalak , .. Feledjük a múltat s légy ismét 
azenyém. Nem Ígérek bocsánatot neked, mert 
én kérem a te bocsánatodat. Soha sem 
voltam méltó hozzád !

A férfi plhallgatott. Ugv állt ott a nő 
előtt, mint bűnös, a ki birájától várja az 
ítéletet.

Az asszony pár pillanatig merőn né­
zett arczába. Tekintetében benne volt a ki­
elégített megtorlás diadala. Azután szemébe 
kaczagott a férfinak, mialatt gömbölyű kar­
jaival hátra nyúlt, hogy lebomló fekete ha­
ját megigazítsa.

— Remélem, arra maga sem gondol, 
hogy komolyan vegyem szavait ?

— Margit! az istenre kérlek. . .
— Csak semmi jelenet. Tárgyaljunk 

nyugodtan. Mondhatnám, a mint a színpadon 
szokás, hogy : „Uram 1 ön megölte Ielkemet, 
nyomorulttá tett egész életemre ! De meg- 
boszultam magamat! Ütött a megtorlás 
órája ... És a bosszú olyan édes ... “Ugye­
bár tehetném, hogy igy beszéljek? — És 
Margit a drámai hangból a könnyed cseve­
gés hangjára tért át. — De nem vagyok 
barátja a jelenetnek. Azért csak annyit 
mondok, hogy szörnyen nevetségesnek talá­
lom önt, a mint itt áll előttem és szerelmet 
koldul tőlem. Pedig tudhatná, hogy a szerel­
met nem koldulni, hanem meghódítani kell. 
Ön pedig már arra nem képes, kedves 
barátom !

— Margit! irgalmazz! Gondolj a 
múltra ...

És mond, hogy'soha sem szerettél ? . ..
Az asszony szemében fölcsillámlott 

valami...
— Ha szívességet tehetek önnek vele 

elárulhatom, hogy nagyon szerettem . . . 
valamikor. Azt is hozzá tehetném, hogy 
egyedül csak önt szerettem és soha . . . soha, 
senki mást. De annak vége. Mindörökre 
vége . . . Megértett, Kisteleky Árpád ? Most 
pedig arra kérem, távozzék, mert látogatót 
várok... No, ne nézzen rám olyan ijedten, 
hanem siessen, hogy az illető itt ne találja,

mert az mindhármunkra nézve kellemetlen 
lehetne. Tekintettel arra, hogy az, a kit 
várok feltétlen ur ebben az épületben és 
joga van ahhoz, hogy itt parancsoljon.

A férfi arczán az erek ijesztően kida­
gadtak s kezét ökölbe szorította.

— Nem értett ? —- És Margit meg­
nyomta a csöngetyü gombját. — Még csak 
az kell, hogy fölkiáltson: „Megölöm a nyo­
morultat 1“

Aztán csengő kaczagásban tört ki. 
Majd ismét elkomolyodott s szép fejét ka- 
czérul féloldalt fordítva, kérőleg nézett a 
férfi szemébe.

— Kérem, távozzék . . . i
Libériás inas jött be és megállt az aj­

tóban.
Kisteleky Árpád szó nélkül támolygott 

ki a szobából.
Margit az ablakhoz ment és addig 

nézett utána, a inig csak láthatta . . .
Ekkor Sarolta kisasszony könyvvel 

kezében rohant be a szalonba.
— No de ilyet! Mit akart itt Árpád? 

Jesszus, Margit! Ne légy már olyan gyerek ! 
Csak nem sírsz talán I ? .. .

A fehér orgona ágai bizalmasan inte­
gettek be az ablakon s elárasztották édes 
illatukkal az egész szobát . ■ .

Kiadja a szerkesztőség._______



Háztelek eladás 
Pécsett

A legélénkebb utczában illetve a 
város központján, egy nagy háztelek 
szabad kézből eladó, mely képez egy 
nagy utczai sort azonkívül az egész 
telek alatt teljesen berendezet nagy 
bor pincze van, hozzávaló raktárral 
együtt, Értekezheni lehet a tulajdonos­
nál naponta d. e. 10-11 óráig. Siklósi 
országút 38. szám akit.

EÉy 3 szobás 

lakás kerestetik.
Bővebbet a adóhivatalban*

fl volt „Szigtvár1’ czimü 
újság 1899. évi október l*től 
deczember 31-ig megjelent 
számai megvételre kerestetnek 

Czim: a kiadóhivatalban.
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Qnn^iiködő és Vera^orekrendszem

|szőlőpermetező és szénkénegező gépeket|jg>
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-Sp vízvezetékeket,sziwárwány-kutakat, öntvényeket vas, és rézből, valamint javításokat 
[bármily gépen a legpontosabban, leggyorsabban és a legolcsóbb- ár mellett szállítanak, valamint
kerékpárokat és karkdoat galvanikus utón nikkeleznek.

m

51
-sä HerczegTestvérek

rózárisgyárosok PÉCSETT.m

374 v. sz.
190?.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 év 

LX. t.-cz. 102 §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi hogy a szigetvári kir. járásbíróság 
1901. V. 190/1 és V. 450/1 számú végzésével 
Dr. Ixriszt Béla ügyvéd általképviselt T'huró- 
cxy Sándor felperes részére Bognár Ferencz 
< Iperes ellen 1200 K és 62 K követelés és 
j imlékai erejéig elrendelt kielégítési végre­
hajtás folytán alperestől lefoglalt és 1184 K 
20 fillére becsült ing Ságokra a szigetvári 
kir. járásbíróság 1901 V. 190/9 és 450/13 
számú végzésével az árverés elrendeltetvén, 
annak a korábbi vagy felülfoglaltatók köve­
telése erejéig is, amennyiben azok törvényes 
zálogjogot nyertek volna, alperes lalcásá 
Barcson leendő megtartása határidőül 1902. 
évi május há 31 napján d. e. llVa órája kitűzé­
sit, a miixur a biróilag lefoglalt bútorok, 1 
varr >gép és 661 kalap s egyéb ingóságok a 
legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, 
szükségeseién becsáron alul is el fognak a- 
dalni.

P elhivatnak mindazok, kik az elárve­
rezendő ingóságok vételárából a végrehajta­
tó követelései megelőző kielégít tetőshez jogot 
tartanak, hogy amennyiben részükre a fog­
lalás korában eszközöltetett volna és ez a 
végrehajt,isi jegyzőkönyvből ki nem tűnik, 
elsőbbségi bejelentéseiket az árverés meg­
kezdéséig aluliét kiküldőinél Írásban vagy pe- 
uig szóval bejelenteni el ne mulasszák,

A törvényes határidő a hirdetménynek 
a bíróság tábláján történt kifügesztését kö­
vető naptól számitlatik.

Kelt Szigetvár, 1902. évi május hó 12.
Klie János

kir. bir. végrehajtó.
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Dr. TOLNAI

vizgyógyintézete
Pécsett, sétatér.

Felvétetnek benlakók és bejárók
Physikai és diaetetikai gyógymódok.

Vizgyógykezelés, massage, 
orVosi massage (has és gyomor), 
Villanyozás, Villanyos fürdők, 
Villanyos fényfürdő, gőzszek­
rény, belélegzés! korák.

Moor, kén, ferjyő, szénsa­
vas és tengeri sósfürdők.

Javallatok: Idegbajok, álmatlanság 
fejfájás emésztetlenség, belek renyhe- 
sége, gyengeség! állápatok, idült rheuma, 
köszvény, ichias. elhízás stb.

Gondos orvosi felügyelet, mérsé­
kelt árak, modern berendezés.

ZACHAR-féle födeles és 
födeletlen

Selmeczi pipák.
Kaphatók j

Jvozéry Edénél

ßtBpn Mór Utódai
úri divat-terme

Pécs, Széchényi-tér,
Bazár-épület l-ső emelet

Tisztelettel értesítem a nagyérde­
mű közönséget, miszerint a tavaszi és 
nyári idényre a legújabb és legdivato­
sabb angol és franczia

SZÖVETEK
már megérkeztek, mely alkalomma 
szükségesnek tartom megjegyezni, hogy 
a legszebb öltönyök, felöltök, átmeneti 
kabátok, sport-ruhák és valódi franczia 
piquet-mellények a legizlésesebb szabás 
szerint jutányos áron elkészítettnek.

Mintákat vidékre bérmentve küldünk.
A t. közönség pártfogását kérve.

Kiváló 'tisztelettel
Stern Mór Utódai

úri divat terme Pécsett,
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59,000 nyereménynél
Legnagyobb nyeromóuy a letrszorenoséaobb esetben.

S. korona.
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szerencse
s

Nagyon sokan szerencsések lettek általunk. 11

Hat millió koronánál többet nyertek ná­
lunk nagyrabecsült vevőink.

Az egész világ legesélydusabb sorsjátéka a mi
ni. kir. szab. osztátysorsjátékunk, mely nem-o­
kára újból kezdetét veszi.
§00=900sorsjegy 509Ö80

PÉNZNYEREMÉNYMYEL sonsollatik ki, tehát az 
öszszcs sorsjegyek fele nyer a mellékelt sorso- aj| 
lási jegyzék kimntn ása szerint.

5 hónap alatt összesen Tizenhárom millió 
160.000 koronát, egy hatalmas összege! sorsol­
nak ki. Az egész válallatt állami felügye­
let aiaít áll,

Az i-sö osztály eredeti sorsjegyeinek
tervszerű betétjei a következük:
egy nyolezed (* s) fi t—.75 vagyis 1.50 korona 
egy negyed ('.+) „ 150 „3. - sí
egy fél (' ») „ 3 - „ S. „ ?i
egy egész (' íj , 6. ■ ■ . C2.— „

A sorsjegyeket utánvéttel vagy a pénz L 
beküldése ellenében küldjük szét. Uivalalos g| 
tervezet dijtalannl. Megrendeléseket kérünk Jf 
azonnal, de legkésőbb Ej
f. eV május hó 22-ig |

bizalommal hozzánk,küldeni jfj

Török A. és fsa.'1
BANKHÁZ ZZZZZ

Budapest,
Hazánk legnagyobb detail osztálsorsjálék üzlete.

Föárudánk osztálysorsjáték oszályai: 
Föüzlet: VI, Teréz-körut 46 a.
Fiókok: 1. Váczi-körut 4.

„ -2. SYluzeum-körut II.
3. Erzsébet-körut 54.

RendeiöjevéMevájandó^ TOROK A. ES TARSA bankháza Budapost.
Kérek részemre........................... I. oszt, m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti -

sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni
I utánvételezni kérem

Az összeget korona összegben postautalványnyal küldöm >AD61D 16ISZÖ lOLEDuO.
( mellékelem bankjegyekben (bélYBOekben).)
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Hirdetéseket jutányos árért vesz fel
a kiadóhivatal.

Nyomatott Kozáry Edénél Szigetvár


